

近期,导演郭靖宇自编自导的传奇大戏《娘道》正在北京卫视黄金档播出。该剧播出至今,已拿下全国网收视冠军。然而,郭靖宇15日公开发博揭露电视剧行业收视率造假,宣称新作《娘道》播出前曾被某卫视要求购买收视率否则不予播出。

16日下午,国家广播电视总局官方正式发文,称就收视率问题已展开调查,若有违规问题必将严肃处理。郭靖宇强调,“我不买收视率”。

综合北京  
青年报、成都  
商报报道



### 央视、湖南 江苏卫视 表态支持

鉴于外界对被举报的涉事播出平台猜测纷纷,郭靖宇16日更新微博时作了补充说明,“忘了说,《娘道》播出,北京卫视不要求买收视率,正能量平台还是主流。”

16日下午,湖南卫视通过官微表示,“坚决支持广电总局打击收视数据造假!恢复行业良好生态!呼吁绿色收视!”

16日晚,江苏卫视官微发文表示“坚决拥护广电总局调查收视率造假问题,构建公平、健康的行业环境。”

### 收视 黑幕

## 郭靖宇向收视率造假宣战 广电总局回应已展开调查

导演郭靖宇日前在某大学演讲时公开向收视率造假宣战。据他透露,新作《娘道》播出前曾被某卫视购片主任要求购买收视率,对方要价90万一集,不买便不予播出。“这家卫视购买《娘道》的价格是130万一集,也就是说我们花那么大力气把戏拍好,却要上交百分之七十给他们当保护费,才能播出。”郭靖宇称自己没有妥协,开播前还差点被阴,“因为我坏了他们的规矩”。

15日,他在微博发长文《起来,与操纵收视率的黑恶势力一死战》,表示自愿做马前卒,决定与操纵收视率的黑团伙决战,并呼吁整个影视行业团结在一起,彻底清除假收视率毒瘤。

16日中午,郭靖宇发微博感谢大家的关心与支持,随即他透露,广电总局领导与央视负责人已介入此事,“一

早央视有关负责人来电表示:支持清除不法行为,恢复行业良好生态,在假收视率这个问题上,央视索福瑞也是受害者,他们被五花八门的手段干扰,深恶痛绝。”

国家广播电视总局官方在16日下午正式发文:“针对收视率问题的舆情和反映,国家广电总局相关负责人表示,已采取相关措施,并会同有关方面抓紧开展调查,一经查实违法违规问题,必将严肃处理。”

9月16日晚,人民日报在微博就收视率造假一事发表微评称:“收视造假的利益歪藤上爬满了密密麻麻的‘寄生虫’。不尽快拔藤除瘤,就会继续造成逆淘汰,这是对观众不负责,而文艺繁荣也必是虚妄之谈。瓦解收视率造假潜规则,众望所归得人心,再造生态是根本。”

### 业内 测算

## “利益集团非法收入 每年有几十亿之巨”

郭靖宇此次的宣战行动,引发了行业强震。众多从业者自发声援,光线传媒总裁王长田、导演陆川、陈思诚等先后“站出来”讲述了类似的个人经历——

光线传媒总裁王长田说,“2015年初,因为不愿意参与收视率造假,光线愤而退出电视节目市场。当时多档节目在央视等播出,二三百人赖以生存,停播所有节目之痛苦记忆犹新。停播之前乱象已存在多年,多次呼吁无人理睬;停播至今已三年零九个月,其间业界呼吁呐喊不绝于耳,恶况却愈演愈烈无人幸免。据测算,利益集团非法收入每年有几十亿之巨。”

导演陆川透露,“曾亲耳听到,某导演朋友在电话里无奈地要求他的制片将每集40万元购买收视率的费用

打到北方某市电视台购片主任指定的公司。如果不按照电视台指定公司买收视率,他将收不到电视台尾款”。

导演兼演员陈思诚发微博称,“《远大前程》播出前遭遇同样问题,合作公司良言相劝说这是业内潜规则,属于‘常规动作’,不买‘裸播’便没有收视率!更会成为竞争公司甚至‘友台’攻击的‘口实’!”

值得一提的是,数据造假问题在影视行业曾多次被提起。除了电视剧收视率,视频网站也饱受数据造假之苦。9月3日,爱奇艺发布声明称,将关闭显示全站前台播放量数据。其声明称,在“唯播放量论”的影响下,不少从业者将播放数据作为目标,不仅扭曲了创作和宣传初心,甚至令行业滋生“刷量”等违法行为。

# 不买收视率 不播你的剧

80集的戏被某卫视总监要求花7200万买收视率  
郭靖宇举报收视率造假黑幕,广电总局展开调查



## 新款 iPhone 贵到 “手机壳都买不起”

皮革保护夹售价高达 1099 元

近日苹果官方商城正式上线了全新 iPhone 的各系列手机壳,其中最贵的 iPhone XS Max 皮革保护夹售价高达 1099 元。这款 iPhone XS Max 皮革保护夹采用经过特殊鞣制和涂饰工艺的欧洲皮革精制而成。打开它,即可唤醒 iPhone XS Max,合上时,iPhone XS Max 自动进入休眠状态,保护夹的内部还有可容纳小额钞票、便签和少许卡片的空间。官网上最便宜的是一套透明保护壳,售价 298 元,与市面上其他保护壳相比,售价高昂。

中新

## 新 iPhone 发布,老款却涨价了

苹果发布了新款 iPhone,老款 iPhone 价格却被炒了起来。难道,手机也成“期货”了?

近日,记者在多个电商平台上,老款 iPhone X 产品出现了涨价现象。

一电商卖家王先生透露,新品 iPhone 的开售反而促进了老款 iPhone X 的销售。“一天内就有很多老用户和消费者问我,能不能买到 iPhone X。最近,每部 iPhone X 的渠道价格已经偷偷涨了 200 元-300 元。不管是新机还是二手机,都

有人买。”

15日,记者查询各电商平台发现,iPhone X 64G 版本涨了 300-400 元。

值得一提的是,今年的 iPhone XR 因起售价为 6499 元而被网友称为“苹果家廉价版”,但该款产品在配置上确实有大幅缩水。与之相比,iPhone X 64G 版本无论是在 OLED、双摄、3D 玻璃与不锈钢中框设计方面,均体现出一定的优势。

每经

## 李彦宏妻子马东敏 向中科大捐 1 亿元



马东敏

16日下午,百度CEO李彦宏妻子、百度董事长特别助理马东敏以个人名义向中国科大捐赠一亿元人民币,同时成立“蔷薇科大发展基金”,用于支持少年班人才培养及学科建设等。作为该校少年班85级校友,马东敏以个人名义捐赠的这笔款项,是中国科大建校以来获得的金额最大的单笔个人捐赠。

出生于安徽合肥的马东敏,15岁考入中国科大少年班,20岁赴美留学,获生物化学和分子生物学博士学位。

北晚

## 三大股指均收跌逾 1%,走出四连阴 深成指创 4 年新低

本周首个交易日,A股主要股指全线收跌。深市三大股指均走出四连阴行情。伴随沪指交易量创出不足900亿元的阶段新低,两市成交萎缩至2100亿元以下,显示市场人气不足。

昨日沪深两市全线低开震荡走低,创业板指开盘击穿1400点;午后两市持续萎靡,深成指跌穿8000点大关,最低报7977.44点,创近四年新低;

创业板单边下挫最低至1345.58点,续创四年以来新低。

截至收盘,沪指报2651.79点,跌1.11%;深成指报7999.35点,跌1.41%;创业板指报1349.79点,跌1.23%。绝大多数行业板块随股指收跌。牧渔、元器件、电信服务、综合类等多个板块录得2%以上的整体跌幅。当日仅供水供气、白酒板块逆势上涨,涨幅也比较有限。

综合